

提前打开雨水箅子，易涝点位专人值守，泵车严阵以待——

# 以迅应汛，全力应对强降雨



防汛队员及时打开雨水箅子。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 董云汝 摄影报道)昨天下午1点多，记者冒雨来到莱山区滨海中路，一台泵车已经抵达现场。随着轰鸣声，雨水井内的积水被迅速排出。“这里是排水终端，雨水汇集于此，容易造成积水。”防汛人员介绍。

提前打开雨水箅子，易涝点位有专人值守，泵车严阵以待，市城防办全面启动本次强降雨防控各项工作，积极应对强降雨过程，市区未出现严重积水、井盖顶冒等问题和险情，城市运行正常。

截至2日16时，全市城市防汛主管部门共计出动巡查、抢险人员500人次，出动防汛作业车辆80余台次，打开雨水箅子1000余个，发现并消除中心城区井盖顶冒、道路积水问题点位14处，清理流黄29处，外运垃圾24吨，处理倒伏树木2处。

昨天上午，记者在观海路上看到，雨水箅子已经全部打开，插上了醒目的红色旗帜。大雨中，几道“橙色”身影格外醒目，那是防汛队员来回巡视，不时地将飘浮的树叶等堵塞物捞起，确保雨水箅子排水畅通。

7月1日，接到雨情预报后，市城防办第一时间对城市防汛工作进行了部署，要求各区市城市防汛主管部门和单位，立即进入城市防汛备战状态，充分估计本次强降雨可能造成的最严重影响，全面启动本次强降雨防范准备各项工作。

按照大雨级别，市区800多个雨水箅子提前开启，并设置好了警示标志。下沉立交桥、涵洞等重要敏感地段和重点易涝点位是防汛中的重点，记者在观海路下沉立交处看到，有防汛人员在值守。城管部门还安排了专门抢险力量，做好敏感部位的雨污溢流、井盖顶冒等问题的应急抢险处置准备，确保不出问题。

烟台已经进入汛期，全市共组建了51支共计4100余人的城市防汛应急抢险队伍，建立了40个城市防汛物资储备库，准备了40台排水能力1000m<sup>3</sup>/h以上的强排涝装备，全市总排水能力可达到7.3万m<sup>3</sup>/每小时。

如何保障降雨期间防汛队员和设备第一时间到位？市城管局按照《烟台市市级管辖排水设施区域防汛工作方案预案》，将局系统7个局属单位近

500人进行整合，建立了33人的专业巡查队伍，遇到下雨立即出动；梳理确定了84处易涝风险点位，建立了240人的点位值守队伍，把值守人员、防汛设备等落实到每一个点位内；完善223人的应急处置队伍，根据指令随时赶赴现场处置严重积水、道路塌陷、设施损坏、树木倒伏、道路黄等突发险情。

降雨期间，市政公用事业运行也迎来考验。烟台市城管局统一调度城市防汛抢险力量，加强城市涝洼地段和易积水区域的排查和处理，确保一旦出现险情、灾情，第一时间进行有效处置。

市区环卫部门及时做好降雨后的道路清理准备，逐条路段清扫、喷水清刷道路流黄、垃圾杂物等；园林部门做好倒伏、折断树木的全线普查、迅速恢复，对受损树木随时清理；组织市政部门做好路面、市政设施巡查；市区两级城市供气、供水和垃圾、污水处理等企业对燃气罐区、灌装间、供水泵房、垃圾压缩站等重要区域设备进行重点监控和巡查巡检，确保市政公用事业安全运行。

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 马瑜 丛子超)7月2日6时—16时，我市普降中到大雨局部暴雨，全市平均降雨量28.6毫米，成为我市进入主汛期以来首场大范围强降雨过程。市水利系统全面部署、突出重点、科学调度，做好本次强降雨防范应对工作。

在本次强降雨过程来临前，市水利局以市防办名义专门印发了《关于做好局部强降雨防范工作的通知》，要求各级各有关部门加强监测预报预警，抓好沿海防风、安全生产、地质灾害防范、城市防汛等重点领域防范，进一步强化值班值守等工作。同时，组织水文、气象等部门开展线上会商，分析此次降雨过程的主落区，精准测算水利工程上游可能的来水量以及对各类工程可能造成的影响。组织各类风险点位责任人2.28万人全部

上岗到位，实行全天候、不间断巡查检查，随时做好险情应对准备。组织对1032座小型水库“防汛三个责任人”进行重点抽查，确保所有责任人在岗值守、不出问题。

为切实做好本次强降雨防范工作，应急部门已通知1414家非煤矿山企业严格落实暴雨停产责任制，视天气情况随时做好停产撤人准备；城管部门及时清理和改造道路雨水收集口，清掏检查井中的沉积物，严防城区内涝；海事部门坚决执行客滚船“逢七不开”(即海上风力七级时停航)等禁限航管理规范；自然资源和规划部门对359处地质灾害隐患点进行严密监控并严格巡查排查，做到及时预警。

市水利局工作人员表示，将密切关注天气变化，及时准确掌握雨情信息，进一步强化值班值守，视情况随时发布预警、启动响应。

## 强降雨期间在建工地停止危险作业

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)7月2日起，我市迎来一轮强降雨。记者从烟台市住建局获悉，强降雨期间，我市将加大对房屋建筑市政工程施工现场周边自然灾害隐患的全面排查，对存在滑坡、垮塌和泥石流等危险的施工现场，督促建筑施工企业全面排查治理地质灾害隐患，及时停止危险作业，防止基坑垮塌、地基塌陷、边坡崩塌等事故的发生。

入汛以来，我市平均降水量37.4毫米，比去年同期多11.7毫米(偏多45.5%)，预计今年7—9月全市平均降水量390~430毫米，较常年(373.3毫米)偏多1~2成，防汛形势复杂严峻。强降雨发生以来，全市在建工地深入排查施工现场农民工宿舍、临建设施、仓库等安全隐患，对极端天气提前采取有效防范应对措施；重点预防强降雨过程对深基坑、管沟槽和起重吊装、高空作业带

来的不利影响，把预防深基坑坍塌、建筑边坡垮塌、围墙倒塌、脚手架垮塌、起重设备垮塌和雷击伤害作为监控重点，如遇突发事件要第一时间撤离人员并停止作业，降雨期间不能保证安全时坚决停工、撤人。

针对城乡危旧房屋雨季期间的安全状况，市住建部门将对检查发现的存在的安全隐患的危旧房屋提出整改要求，督导物业企业把房屋的屋面、外墙体、小区内外排水系统等作为重点，及时设置警示标志，抓紧排除安全隐患。对小区排水管道、沟渠进行检查和疏通，确保排水畅通。对区域内业主的空调外机、雨棚、高空悬挂物等进行统计，告知业主对存在隐患的部位进行加固或拆除。对区域内所有排水、排污设施设备进行全面检修保养，重点检查地下室的排水管是否通畅，确保相关设施满足汛期排水要求。

## 交警全员备战保畅通

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)根据气象台发布的预警信息，烟台市区2日迎来持续降雨天气，烟台交警一大队立即启动恶劣天气应急预案，通知全体民警、辅警带装待命，并抽调精干力量组建应急分队，全力做好疏堵保畅工作。

强降雨开始前，交警部门通过烟台交警公众号等多种渠道进行了恶劣天气预警，提醒广大市民提前规划好出行方式和出行路线。周二早上迎来持续降雨，领导班子按照预案分工带头上路执勤，各部门各司其职、互相协调紧密配合。各中队按方案对负责路段开展不间断巡逻，尤其是加强对青年南路、红



交警冒雨在各重点路口执勤。

## 品美食 喝美酒 赏美景 拍美照 张裕全球第二个机场体验馆来了

编者按

烟台是一座来了就喝葡萄酒、白兰地，喝了就会发生故事的城市……

6月28日，烟台机场T2航站楼正式启用，张裕全球第二家机场体验馆——烟台机场张裕1892同步开馆，以充满艺术感的设计和独具特色的美酒体验，让全球旅客在机场也能品美食、喝美酒、赏美景、拍美照，全方位感受“微醺烟台”的魅力。

张裕1892位于烟台机场T2航站楼二层东指廊，由红色旋转楼梯和飘带组成的“百年流霞”造型，如杯中摇曳的红酒液，将体验馆一二楼空间联动起来，成为机场里的最佳取景地之一。

张裕1892一楼以典雅大气的风格，打造中国葡萄酒和白兰地生活美学体验空间。

走进张裕1892，视线便被眼前琳琅满目的张裕美酒所吸引，近千瓶美酒的流线动感陈列带来震撼的感官冲击。

在极具现代感的佳酿前，充满历史韵味的老照片娓娓讲述着以张裕为代表的中国葡萄酒130多年来从无到有，再到平视世界的历程。古典与现代在这里交融，杯中的美酒也有了更悠远深厚的滋味。

在这里，有张裕第一代酿酒师巴保男爵在烟台的留影；有中国第一桶白兰地酿成的激动时刻；还有众多名人题赠张裕的珍贵墨宝。

值得一提的是，今年，烟台提出“仙境海岸品重烟台”城市品牌，其中，“品重”正是来自于孙中山先生为张裕所题的“品重醴泉”，这也是他一生中为中国企业留下的唯一墨宝。“品重”既指张裕酒质芬芳醇厚，又指张裕创始人张弼士人品厚重。

这里还有充满摩登风情的老广告。

吊顶则别出心裁地以悬挂的橡木桶装饰，让人仿佛置身于酒窖中，徜徉在美酒的海洋。

驻足在吧台前，品读橡木桶上张裕百年历史中的荣光与成就，让人忍不住为中国葡萄酒与白兰地喝彩。

在这里，你也可以过一把“大师调配”的瘾，



大，进驻了全球50国，成为全球众多米其林、黑珍珠等高端餐厅的明星酒款。

世界三大酒评家之一的杰西斯·罗宾逊，一品鉴了483款中国葡萄酒，其中，她给龙谕打的分数是最高的，与拉菲实力相当，为此，杰西斯还在英国《金融时报》上撰写了专栏文章点赞龙谕。

张裕白兰地板块战略品牌可雅，与世界知名品牌同台竞技，斩获“全球XO盲品冠军”。

“外国元首访华宴会用酒”爱斐堡，累计55次登上国际舞台，招待300多位次外国元首。

四

作为亚洲唯一的国际葡萄酒城，烟台有着深厚葡萄酒历史文化。1892年，爱国侨领张弼士先生在烟台创办张裕，拉开了中国葡萄酒产业化序幕。

130多年来，烟台因葡萄酒有了更加浪漫、优雅的城市气质。为了更好向全球游客推介烟台风土特点及历史文化，张裕1892将提供各具

特色的高品质葡萄酒及白兰地，供烟台机场的旅客品鉴。

今年，烟台被授予“全球新兴最具潜力葡萄酒旅游目的地”，葡萄酒旅游已经成为烟台文旅的独特招牌。

在烟台，众多的葡萄酒文化地标交织成一张酒香四溢的葡萄酒打卡地图。

比如，在刚刚获得国家一级博物馆的张裕酒文化博物馆，可以沉浸式感受中国葡萄酒产业从无到有，再到平视世界的不凡历程。

在百年老街朝阳街，可以到张裕旗下的克利顿葡萄酒主题餐厅，享用中国葡萄酒搭配中国美食的绝佳盛宴。

在柳林河谷，可以一览中国名庄的风范，在中国第一座专业化酒庄——张裕卡斯特酒庄，品尝3000+企业家点赞的商务用酒。

在中国白兰地第一庄——可雅白兰地酒庄，感受白兰地的东方韵味。

在中国第一座收藏级酒庄——丁洛特酒庄，体验适饮期长达25年的收藏级葡萄酒的奥妙。

机场是一个城市、一个产业的形象窗口。作为烟台机场的葡萄酒文化地标与网红打卡地，张裕1892在全球旅客展现葡萄酒生活美学的同时，也持续地将烟台的历史文化、风土人情传递给更多人，烟台亚洲唯一的“国际葡萄酒城”金字招牌也将越来越响亮。

(孙文琦)



6月28日，烟台机场T2航站楼正式启用，张裕全球第三家机场体验馆——烟台机场张裕1892同步开馆。